

## 平城区以“四位一体”人才引育模式助推高质量发展

本报讯（记者 潘红）近年来，平城区坚持党管人才原则，深化人才发展体制机制改革，创新实施“四位一体”人才引育模式，通过政府筑基“引”、产业蓄力“育”、园区搭台“留”、企业实践“用”，实现人才全链条嵌入式发展，助推经济社会高质量发展。

为更好发挥平城区在全市经济社会发展中的主阵地、主力军和主引擎作用，鼓励和集聚一批“高层次、高学历、高素质”人才前来工作和创业，平城区通过创建“人才服务绿色通道”和引进人才“一站式”综合服务平台，从政治激励、家属安置及子女入学、人才津贴、定期培训、专项评价考核、全程跟踪服务等方面提供全方位服务。以“汇聚高端人才，提升干部人才队伍素质、聚力平城发展”为目标，平城区坚持“服务发展、以用为本、专业对口、能力优先”原则，创新人才引进机制，实施开放、灵活有效的优惠政策，引进一批行业部门急需紧缺的高层次人才，改善干部专业化

程度，优化人才资源配置，逐步建立充满生机与活力的干部队伍，全面优化改善全区干部队伍结构和素质。

平城区以产业蓄力厚植育才沃土。一方面聚焦产才融合精准培育，建立重点企业人才“一对一”双向联系服务机制，以“内育外引”为手段，着力打造“产业+人才+科技”的产才融合模式，不断推进科研创新研发，增强市场竞争活力。该区组织人社、科技、工信、商务、教育及区属事业单位等开展高层次人才需求摸底工作，共整合上报了139个人才需求。另一方面，平城区聚焦产教融合实践培育，目前，共建大学生实习实训基地10个、智库合作基地1个、高校科技成果转化基地1个、校友招商引才基地1个、高校科研平台延伸基地1个、优质生源基地2个。此外，平城区与华北电力大学通过打造“大同市华北电力大学科教综合项目”，引进培养一批高科技创新人才，助力全市及平城区科技水平提升、创新项目孵化加速、重大项目集群精准导入。

平城区以园区搭台创新留才载体。着力构建“苗圃+孵化器+加速器”人才创新创业孵化服务体系，通过“创业创新服务网络平台”“凤凰英才大型招聘会”“转型汇智创新人才招聘会”等多种方式引进人才。同时，利用全科盟大同新能源产业研究院和1898（大同）创新创业主体咖啡馆两个人才创新创业平台，带动招才引智与招商引资同步开展。先后举办两场线上“微信招聘会”，共提供岗位850个，达成就业意向420人。平城区就业和人才服务中心共设立人才服务窗口5个，全年接收大学生1909人，召开大型招聘会6次，用工单位共计313家，提供岗位4167个，达成意向2062人。

平城区以企业实践构建用才体系。一是搭建用才桥梁。整合全区优质企业

资源，成立平城区高新人才发展联盟，打造多元集聚的枢纽型人才交流服务平台；定期举办企业用才对接恳谈会，搭建高效便捷的用工信息桥梁；组建人才智库，推动人才与企业双向交流互动，为区域转型升级、创新发展提供高质量的智力支撑。二是提升用才价值。大力推广“领军人才+创新团队+创业项目”引才用才模式，围绕产业发展需求，集聚人才要素，实现带着项目来、围着产业转。三是激发用才活力。为增强人才培育的持续性，激发全区各行业领域人才的创新创业活力，平城区结合“我为群众办实事”实践活动，出台《平城区关于开展“聚焦·六新”服务奉献“人才服务活动实施方案》，组织全区58名“三晋英才”立足岗位实际，开展形式多样的基层服务活动80余次。

## 平城头条

## 平城区志愿服务活动丰富多彩



学生们走进养老院，和老人们欢度重阳节。

邱东芳摄

## 聚点滴“小事”

本报讯（记者 邱东芳）坚持“创建为民、创建利民、创建惠民”的理念，平城区不断创新工作方法，在城市建设、民生保障等方面补短板强弱项，让创城成果惠及每一位群众。

平城区各街道推出实实在在的服务，不断增强民生福祉。水泊寺街道重熙社区开展了“捡起小烟头，传递文明风”“清理野广告”等形式多样的志愿服务活动，号召大家一起行动起来，从我做起，养成保护环境的好习惯，营造干净整洁、舒适和谐、文明有序的社

区环境。社区党委还联合市环境宣教中心等部门，开展“爱护环境，保护碧水蓝天”活动，组织辖区党员走进大同污水处理厂参观各类污水处理设施，了解污水处理原理及节能环保理念，切实提高社区党员干部惜水、爱水、节水意识，倡导大家一起为节水型城市创建贡献力量。新华街道多个社区则联合辖区医院开展义诊服务，送健康知识到社区，引导居民养成良好的卫生习惯，培养居民自我保健意识。

永泰街道联合多家金融单位深入

## 做文明“大事”

社区开展反诈宣传，尤其针对老年人，运用通俗易懂的语言，利用图册宣传等形式，结合实际生活中发生的金融诈骗案例，生动地为广大群众进行讲解，增强老年群体的防范意识，提升其防诈骗能力，守护好老年人的“钱袋子”。围绕柳航里小区居民反映的树木遮挡阳光的情况，柳航里社区联合平城区园林绿化中心，及时为小区居民修剪树枝，整治居住环

境，受到居民好评。该街道坚持为民办实事，真正把困扰居民的烦心事、揪心事放在心上，为辖区居民营造整洁、安全、美丽的人居环境，助力全国文明城市创建。

## 城市管理精细化 创建全国文明城市

## 心里装满百姓

### ——记全国模范人民调解员、平城区永泰街道人民调解委员会副主任李华

本报记者

邱东芳

方面的工作方法，目的只有一个——把人民调解工作做得更好一些。自2014年担任永泰街道司法所所长以来，她创新联动机制，推动矛盾纠纷多元化解，建立了以街道党工委为核心+司法所+南关派出所+律师事务所+各部门及调解员的“核三所+”工作机制，与派出所建立了联合调解室，对辖区内的重大矛盾纠纷进行调解；与街道的综治中心紧密联系深度融合，做好辖区内的访谈对接工作，确保每一件调解案件都令群众满意。

永泰街道辖区内有129个小区，物业纠纷一直很让社区头疼。一次，一名小区业主与物业之间关系异常紧张，李华深入现场调研、多方沟通，结合现行的法律以及司法实践，最终引入第三方物业公司介入，圆满地解决了这一纠纷。

纷，事后还一直跟踪服务。针对永泰街道新建小区，李华还积极推动规范成立业主委员会，与街道联动明确业主委员会成立的流程，各个环节需要的资料，并积极吸收小区党员，让业委会真正架起物业与业主沟通的桥梁。

社区正是基层司法所一项很重要的工作。为了让矫正对象更好地融入社会，她自学心理学等专业，制定个性化的矫正方案开展针对性帮扶。社区矫正人员王明（化名）身体偏瘫，生活困难，李华及时协助王明申请办理了医保、大病补助等多项补助，还帮助他最终与家人团聚。帮助像王明一样的社区矫正人员，让他们在社区安心服刑，与家人、邻居融洽相处，很好地融入了社会。

李华说：“做矛盾调解工作需要练

就一双慧眼、一双敏锐的耳朵，还有一颗好奇的心，随时发现矛盾，将矛盾解决在萌芽之中。”为此，她时时处处把工作挂在心间，提早发现矛盾、及时调解。为了做好工作，她还壮大调解队伍，加强对街道工作人员、社区“两委”和网格员的法律知识培训，推动大家及时发现矛盾、做好调解工作。推动强化法律服务机制，永泰街道每一个社区都设有法律顾问，为当事人答疑解惑，遇到经济困难的当事人，还及时帮助他们申请法律援助，保障当事人在最短时间内解决诉求。

急群众之所急，想群众之所想，守正创新，发扬法治为民精神。作为一名共产党员，李华严格要求自己，尽忠职守，克己奉公，在平安中国的建设中，继续努力着、奋斗着……

## 宣传文明交通 倡导绿色出行

本报讯（记者 张鑫）为营造良好的交通环境，倡导广大市民绿色环保出行，10月18日，平城区人民检察院在儿童公园开展“文明交通 绿色出行”主题宣传活动。

活动中，该院志愿者向居民发放“文明交通 绿色出行”倡议书，宣传节能减排在生活中带来的益

处及低碳生活方式，鼓励居民采用高效率、低能耗、低成本的交通方式，将“绿色出行”融入日常生活，引导居民积极践行低碳生活。同时，通过介绍事故案例，提醒居民进一步增强交通安全意识，自觉遵守交通法规，杜绝“闯红灯、逆行行驶、不戴头盔”等陋习，远离大货车盲区，珍爱生命，守护平安，有效预防和减少道路交通事故的发生。

低碳生活无处不在，绿色出行就在身边。通过本次宣传活动，增强了居民低碳出行意识，使居民认识到美好生活、绿色家园需要全体居民共同维护，从我做起、从现在做起，坚持简约适度、绿色低碳的生活方式，自觉做生态环境保护的倡导者、行动者、示范者。

## 平城区发出倡议书

### 牵紧“文明绳” 养犬不“掉链”

本报讯（记者 杨显郁）遵守规章，依法养犬；加强约束，规范养犬；尊重他人，文明养犬；爱护环境，健康养犬……为保障辖区群众身体健康和生命安全，维护社会公共秩序和市容环境卫生，平城区精神文明建设指导委员会办公室、平城区创建文明城市指挥部办公室近日发出倡议，号召广大群众提高依法、规范、文明、健康养犬意识，营造安全宜居、整洁有序的人居环境。

为进一步增强群众依法养犬、规范养犬、文明养犬、健康养犬意识，请广大群众遵守规章，依法养犬。依法主动办理养犬登记和安全免疫相关手续，不饲养禁养犬种及超过限养犬标准的大型犬、烈性犬，不虐待、遗弃犬只，自觉接受相关部门的监管。加强约束，规范养犬。

外出遛犬时请为犬只戴上犬链、嘴套等，主动避让行人和车辆，避免犬只近距离接触儿童、老人、孕妇等特殊群体，避免伤人、打斗等意外的发生。不带犬

只进入公园、商场、学校、医院、餐厅等公共场所和人员密集场所。尊重他人，文明养犬。遵守社会公德，加强自我管理和社会约束，不因养犬而影响他人正常生活，要培养犬只保持安静、规范活动的好习惯，防止犬只乱吠叫、夜晚狂叫等扰民现象发生。乘坐电梯时，尽量抱起犬只，避免犬只和他人同乘一部电梯，杜绝安全隐患。爱护环境，健康养犬。要爱护公共卫生，外出遛犬时随身备好小铲子、硬纸板或塑料袋，随时清理犬的粪便，并妥善处置，保持周边环境清洁卫生。要按照犬类免疫制度的有关规定，做好疾病预防，定期为犬只注射狂犬病疫苗和其他疫苗，按时进行健康检查，防止人畜共患传染病的发生。

请广大群众争做文明养犬的践行者，从身边养犬小事做起，规范养犬行为，共同维护优美整洁、安全和谐的城市环境，为创建全国文明城市贡献自己的力量。

## 平城区开展燃气器具专项检查

本报讯（记者 曹飞）连日来，平城区市场监管局在辖区范围内开展燃气器具专项整治，保障燃气器具使用安全。

整治中，平城区市场监管局对燃气灶具、燃气热水器、燃气用不锈钢波纹软管等重点产品销售单位开展质量安全专项整治。检查是否有销售“三无”燃气器具、燃气热水器违法行

为，是否有生产销售无熄火保护装置商用燃气灶具的行为。督促各商户要严格落实各项法律法规，压实安全主体责任，严惩不符合安全标准的燃气用灶管等产品进入使用环节。

据了解，本次专项行动共没收无熄火保护装置商用灶具33台，对抽检发现的不合格样品依法开展核查处置，保障人民群众的生命财产安全。

## 卧虎湾街道

### 联合行动惠民生

本报讯（记者 尚丽）日前，平城区卧虎湾街道联合区红十字会、口腔医院前往桥西社区，为居民开展口腔义诊志愿服务和急救知识讲座。

“大夫，您看看我这牙齿为什么突然松动了，牙龈还有点出血。”在义诊现场，居民吴大爷问道。医生对其进行初步检查，并为老人提供了口腔保健建议和指导。吴大爷表示：“我这牙早就想去医院看看，咱们街道的这次口腔义诊活动真是太及时了！”在活动中，医护人员为居民们提供了免费的口腔检查、牙齿清洗、牙周检查等服务，提出治疗

建议，告诉大家如何正确保护牙齿和保持口腔健康，让居民在家门口就可以享受到专业、便捷、贴心的医疗服务。

为提高社区居民的急救知识水平，现场还开展了急救知识讲座。讲师介绍了常见急症的识别和初步处理方法，包括心绞痛、中风、骨折等，并详细讲解了心脏复苏和自动体外除颤仪的使用方法。同时，讲师还为居民们演示了心肺复苏术、人工呼吸、止血、包扎、固定等应急救护技能，帮助居民在日常生活中及时处理突发状况，提高生活质量。

## 水泊寺街道

### 人大代表直播间让民意表达更通畅



人大代表直播间成为人大代表与辖区居民交流的平台。

尚丽摄

本报讯（记者 尚丽）近日，记者在平城区水泊寺街道了解到，由一位人大代表在该街道文兴社区人大代表联络站投资建设的直播间，目前已运行了两个多月，拥有粉丝4000多人。该直播间进一步密切了人大代表同人民群众之间的联系，实现了代表联系服务群众“零距离”。

“画面正常、音频正常、信号传输正常……”近日，在平城区水泊寺街道文兴社区人大代表联络站的直播间里，社区书记变身“网络主播”，做着直播前的准备。而这是刘阳作为市人大代表，在该人大代表联络站内投资建设的社区直播间。作为人大代表履职的创新举措，直播间聚焦群众关心的重点问题，法律法规、就业指导等内容，让人大代表与社

区居民进行零距离互动。这样一条社区线上接待群众、了解群众情况的渠道，为人大代表履职尽责提供了新的阵地，也让居民更深入地了解了社区工作和人大代表履职的具体内容。

这只是水泊寺街道文兴社区人大代表联络站服务群众的一个缩影。近年来，该站以为人民群众排忧解难为重心，经常组织开展理论政策、法律法规宣传，履职学习座谈，培训研讨等活动。截至目前，代表已累计接待群众16次，视察调研、走访慰问12次，充分发挥联络站代表履职“加油站”、服务群众“连心桥”、收集民意“根据地”、解决问题“快车道”、化解矛盾“解压阀”的作用，真正成为代表和群众的暖心、贴心、爱心“驿站”。

## 倾心为民解忧

### ——记全国模范人民调解员、平城区永泰街道人民调解委员会副主任李华

本报记者

邱东芳

方面的工作方法，目的只有一个——把人民调解工作做得更好一些。自2014年担任永泰街道司法所所长以来，她创新联动机制，推动矛盾纠纷多元化解，建立了以街道党工委为核心+司法所+南关派出所+律师事务所+各部门及调解员的“核三所+”工作机制，与派出所建立了联合调解室，对辖区内的重大矛盾纠纷进行调解；与街道的综治中心紧密联系深度融合，做好辖区内的访谈对接工作，确保每一件调解案件都令群众满意。

永泰街道辖区内有129个小区，物业纠纷一直很让社区头疼。一次，一名小区业主与物业之间关系异常紧张，李华深入现场调研、多方沟通，结合现行的法律以及司法实践，最终引入第三方物业公司介入，圆满地解决了这一纠纷。

纷，事后还一直跟踪服务。针对永泰街道新建小区，李华还积极推动规范成立业主委员会，与街道联动明确业主委员会成立的流程，各个环节需要的资料，并积极吸收小区党员，让业委会真正架起物业与业主沟通的桥梁。

社区正是基层司法所一项很重要的工作。为了让矫正对象更好地融入社会，她自学心理学等专业，制定个性化的矫正方案开展针对性帮扶。社区矫正人员王明（化名）身体偏瘫，生活困难，李华及时协助王明申请办理了医保、大病补助等多项补助，还帮助他最终与家人团聚。帮助像王明一样的社区矫正人员，让他们在社区安心服刑，与家人、邻居融洽相处，很好地融入了社会。

急群众之所急，想群众之所想，守正创新，发扬法治为民精神。作为一名共产党员，李华严格要求自己，尽忠职守，克己奉公，在平安中国的建设中，继续努力着、奋斗着……

创新联动机制，推动矛盾纠纷多元化；注重细处入手，把矛盾化解在萌芽状态；强化法律服务，弘扬法治为民精神……平城区司法局永泰司法所所长、永泰街道人民调解委员会副主任李华胸怀一片为民心，践行使命，尽职担当，展现出一名新时代基层人民调解员的卓越风采。

数十年如一日，李华不是深入社区矫正人员家庭耐心家访，就是带领工作人员入户调解，或是在社区开展法律宣传，一干起工作来，她就是一个“拼命三郎”。一系列的荣誉印证着她的辛勤付出：平城区最美党员、大同市优秀人民调解员、大同市司法行政先进个人……今年，她荣获全国模范人民调解员殊荣。

多年来，李华认真钻研人民调解业务，学习借鉴枫桥经验，努力探索调解

联系电话：办公室 0352-6034132 要闻部 0352-2043974 新闻热线：0352-6034132

责编 孙小荣 熊克芳 杨志国 版式 陈继军